
15.02 Τηλεόραση και διαφήμιση 

 

 

Λίγα λόγια για τα κείμενα 

Στα κείμενα αυτά περιλαμβάνονται οι απόψεις 

ορισμένων μαθητών της Ε΄ και της ΣΤ΄ Δημοτικού για τις 

διαφημίσεις που προβάλλονται στην τηλεόραση. 

Σύμφωνα, λοιπόν, με τον μαθητή Σταύρο Μεθοδίου, οι 

διαφημίσεις που προβάλλει η τηλεόραση έχουν στόχο να 

μας παραπλανήσουν και να μας κάνουν να αγοράζουμε 

συνεχώς άχρηστα προϊόντα, επηρεάζοντας αρνητικά περισσότερο απ’ όλους τα μικρά 

παιδιά. 

Σύμφωνα με τη μαθήτρια Νάνση Έλληνα, οι διαφημίσεις μάς παραπληροφορούν 

λέγοντας ψέματα για τις ιδιότητες των προϊόντων που προβάλλουν. Επίσης, η ίδια μα-

θήτρια εκφράζει τη δυσαρέσκειά της για τις συνεχείς διακοπές των εκπομπών από 

διαφημίσεις. 

Τέλος, σύμφωνα με τη μαθήτρια Ελευθερία Προβά (βλ. σελ. 44 του Βιβλίου του 

Μαθητή), οι τηλεοπτικές διαφημίσεις είναι μεν καλές, όμως δεν ενημερώνουν πλήρως τους 

καταναλωτές κρύβοντάς τους μέρος της αλήθειας σχετικά με τα προϊόντα ου προβάλλουν. 

Γι’ αυτό πρέπει να είμαστε προσεκτικοί και να μην αφήνουμε τις διαφημίσεις να μας 

παρασύρουν. 

 

 

ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ 

Ορθογραφία της συνοπτικής προστακτικής 

Για τους γενικούς κανόνες που αφορούν στην ορθογραφία του β' πληθυντικού προσώπου 

Στο μάθημα αυτό θα μιλήσουμε για: 

α) το αντικείμενο του ρήματος, 

β) τον ευθύ και τον πλάγιο λόγο,  

γ) τις αιτιολογικές προτάσεις. 

δ) την ορθογραφία της συνοπτικής προστακτικής. 

Είδος κειμένου: Επιχειρηματολογικά 

κείμενα. 

Κύριο θέμα: Τα αρνητικά των 

τηλεοπτικών διαφημίσεων. 



της συνοπτικής προστακτικής, βλ. το ανάλογο θέμα στο μάθημα Ηλεκτρονικά παιχνίδια 

(Ενότητα 11). 

 

ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΟ 

Το αντικείμενο του ρήματος 

Για το αντικείμενο του ρήματος (τι είναι, πώς το βρίσκουμε, ποιες είναι οι μορφές του), βλ. 

το ανάλογο θέμα στο μάθημα Εγώ σε συναυλία; (Ενότητα 7). 

 

Ευθύς και ο πλάγιος λόγος 

Για τον ευθύ και τον πλάγιο λόγο (τι είναι και πώς μετατρέπουμε το ένα είδος λόγου στο 

άλλο) βλ. το ανάλογο θέμα στο μάθημα Ιστορίες με φίλους (Ενότητα 6). 

 

Οι αιτιολογικές προτάσεις 

Για τις αιτιολογικές προτάσεις βλ. το ανάλογο θέμα στο μάθημα Ιστορίες με ζώα (Ενότητα 

4). 

 

 


